
平成 25 年度 第 1 回市政モニター・アンケート調査結果 

 

■ 調査テーマ 

 「市議会ホームページについて」 

  

■ 調査期間 

   平成 25 年 4 月 12 日（金）～4 月 26 日（金） 

 

■ 調査方法 

対象・人数 市政モニター 207 人 

調査方法 書面・インターネットを通じてアンケートに回答 

回収率 調査対象 207 人に対して 

有効回収数 143 人 有効回収率 69.0％ 

 

■ 調査結果 

 今回の調査では、「市議会ホームページ」について、市民の皆様には充分に知られていないという結果

になっており、今後の広報活動のあり方、周知の方法につきましては十分検討していきたいと思います。 

 また、市議会の活動内容についてホームページで充実してほしいとの声をいただいておりますので、 

まずは、議会の仕組みなどのページの内容について見直し、どのような活動を議会や議員が行っている

のかについて掲載するとともに、活動事例として本議会での意見書および決議、常任委員会での審査状

況、閉会中の付託案件調査報告、上京陳情などについてもわかりやすく周知できるよう検討していきた

いと思います。 

 今後も開かれた議会を目指し、より一層、市民の方に議会を身近に感じてもらえるよう努めてまいり

ます。 

 貴重なご意見をいただきまして誠にありがとうございました。 

 

 

長崎市議会では、本会議のケーブルテレビ中継やインターネットによる配信、広報紙の発行のほか、

ホームページでも議会の情報発信を行っておりますが、よりいっそうの充実を図るため、本事業につ

いての調査を行い、今後の事業の検討材料として有効活用させていただきます。 

（所管課：議会事務局調査課） 



問１ 長崎市議会ホームページをご覧になったことがありますか。（必須） 

（人）

人数 割合

① 見たことがある 29 20.2%

②
ホームページがあることは知って
いるが見たことはない

38 26.5%

③ 見たことがない 62 43.4%

④
ホームページを見られる機器を持たな
い（見られる環境がない）

14 9.8%

143 99.9%合計
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問２ 問１で「①見たことがある」とお答えのかたにお尋ねします。 

① ホームページで見たことがある項目は何ですか。（複数回答可）  

 

（人）

人数 割合

① 議員名簿 10 14.7%

② 本会議等の日程 8 11.8%

③ 一般質問の内容 15 22.1%

④ 本会議中継 7 10.3%

⑤ 定例会の議決結果 3 4.4%

⑥ 決議・意見書の内容 7 10.3%

⑦ 請願・陳情の提出方法 2 2.9%

⑧ 会議録 7 10.3%

⑨ 市議会だより 9 13.2%

68 100.0%合計
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見たことがある人の半数以上が一般質問の内容に関して閲覧しており、特に関心の高いことが分かりまし

た。 

見たことがある人は2割に満たず、見たことがない、または知っているが見たことはない人が合わせて7割

を超える結果となっております。 

開かれた議会を目指す本市としては、市民の皆さんにもっと関心を持ってもらえるよう対策を検討する必

要があると考えております。 



  ② ホームページに充実してほしい項目は何ですか。（複数回答可）  

（人）

人数 割合

① 議会交際費 8 10.7%

② 政務活動費 7 9.3%

③ 議会の仕組み・用語解説 7 9.3%

④ 議案に対する各議員の賛否 12 16.0%

⑤ 市議会の活動内容 15 20.0%

⑥ 議員の報酬・手当 14 18.7%

⑦ 市民からの投稿欄 12 16.0%

⑧ その他 0 0.0%

75 100.0%合計
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問４ 問１で「②ホームページがあることは知っているが見たことはない」又は「③見たことがない」

とお答えのかたにお尋ねします。見ない理由は何ですか。（複数回答可）  

（人）

人数 割合

① 議会のことが難しくてわからない 19 18.2%

② 興味がない 27 26.0%

③
市議会だよりで議会の情報は入
手している

37 35.6%

④ その他 21 20.2%

104 100.0%合計
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議会のことが難しくてわからない、興味がないとした意見が半数近くに上り、開かれた議会を目指してい

る長崎市にとっては、まだまだ広報活動等、市民への周知をする必要があると考えております。 

しかしながら、市議会だよりで議会の情報を入手している方も多く、市議会だよりについては一定の効果

があることが分かりました。 

見たことがある人の半数以上の人が市議会の活動内容についての充実を要望しています。現在の長崎

市議会のホームページには、例えば閉会中の付託案件調査報告などの活動内容について大きく取り上

げていないので、今後検討していく必要があると考えております。 


